الاشتقاق ( متوسط التغير )

مثـال : F(X)=X²+2   عندما  تتغير الـ× من1 الى 1.5 

الطريقه  بالاله الحاسبه هي : 

1- افتح الاله  اضغط علي زر MODE واختار سبعه 
2- بتظهر لي في الشاشه الـ F(X) 

3- اكتب الدله بالأله X²+2   وبعدها =

4- بيظهر كلمه ستارت اضغط علي المتغير الاول 1 وبعدها = بتظهر لي كلمه اند اضغط مره اخرى علي المتغير 1وبعدها = بتظهر لي كلمه ستيب اضغظ علي رقم  1 دآآآئمآ اذا ظهرت لي كلمه ستيب
وبتطلع لي النتيجه = 3 
اروح للمتغير الثآني بنفس الطريقه وبتطلع لي النتيجه 4.25 اطرح المتغيرين مع بعض والنواتج =2.5 ( فل مآرك  بئى ) 


* ( الاشتقاق  )

المثآل اذا كانت 

X²+3x -5اوجدي 
عند ×= 2  

افتح الاله MODE  واختار رقم 1
اضغط علي  SHIFT  واضغط علي علامه التكآمل 
هذا المعفوط فوقه بتلاقون كسر .. ههه 
بيطلع لكم  الكسر وجنبه ققوسين وجنبه × وفيه مربع ..
احط المشتقه بين القوسين وهي X²+3x -5

وعند المربع اللي جنب الـ × احط 2
وبطلع لنا نآتج المشتقه = 7  ( فل مارك  بئى )





